

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда,
Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на
месяц—20 коп.
Для учреждений и ор-
ганизации—50 коп.
Цена отдельного номе-
ра—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл.
Коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади
текста—15 к., и в тек-
сте—20.

О потеря документов—
1 руб за объявление в
6 строк.

Администр. учреждениям
СКИДКА.

№ 24 (631) воскресенье, 8 марта 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 24 (631)

Северо-Двинская губ. вызвала Коми область на соревнование по лесозаготовке.

Мы примем вызов и выполним задание на 100 проц.

Ход лесозаготовок не удовлетворительный: на 1 марта выполнено 44 проц задания.

Лесорубы, возчики, выходите на трудовое соревнование!

Оправдаем доверие--выполним задание.

В нашем уезде должно быть заготовлено для Печорского завода 80 тысяч бревен. С начала лесозаготовительной кампании по 1-е марта заготовлено 35.551 бревно, что составляет 44% задания. Отсюда мы видим, что результаты по лесозаготовке крайне недостаточны. Нужно приложить максимум внимания, энергии и сил на сто процентное выполнение задания.

Северо-Двинская губерния вызвала на трудовое соревнование по лесозаготовке Коми области. Наш уезд—часть Коми области примет вызов, устроим свои силы и с честью выполним свою долю, свое задание.

К этому нас призвал только что закончившийся 7-й уездный съезд советов указав на необходимость выполнения плана заготовки во что бы то ни стало.

Лесозаготовительный фронт

—фронт боевой. По боевому и в ударном порядке должна проходить и работа. Каждый лесоруб, каждый возчик, каждый работник должны помнить ответственность и работать не покладая рук. Времени осталось мало, много еще нужно сделать, а поэтому не теряя времени, забыв бытовые праздники будем работать с напряженным вниманием.

Лесозаготовка для нашего уезда является экзаменом. Не выполнение полностью план лесозаготовки дает государству больше убытки и мы не должны допустить этого, а наоборот оправдать доверие государства, вложившего большие суммы на восстановление завода, чтобы дать заработок населению.

Оправдаем доверие государства—выполним задание по лесозаготовке на 100%.

Пакт Келлога—попытка буржуазии отвлечь внимание трудящихся от подготавливающейся империалистической войны.

При обсуждении в палате депутатов во Франции по вопросу об утверждении пакта Келлога с речью выступил комментатор Кашен, который заявил: „Пакт Келлога является попыткой буржуазных правительств отвлечь массу от подготавливающейся войны. Компартия Франции будет решительно разоблачать перед массами лице-

мерие пакта, указывать массам ленинский путь превращения империалистической войны в гражданскую.“ Отвечая на вопросы об отношении СССР к пакту, заявил, что СССР подписал пакт Келлога для разоблачения буржуазных правительств для того, чтобы доказать свою волю к миру.

На боевом фронте.

С начала лесозаготовительной кампании по первое марта из 80 000 бревен задания заготовлено 35.551 бревно, что составляет 44 проц задания. На катища вывезено 34 834 бревна. Рубищиков работает 216 человек, возчиков 267, лошадей 270, из 335 подряженных

Времени остается мало, следует подтянуться, чтобы выполнить план заготовки

На Московской губпартконференции.

Губпартконференция вполне солидарна с ЦКК по очистке госаппарата от враждебных элементов, одобрила генеральную чистку партии от бюрократившихся, разложившихся, примазавшихся и чуждых элементов, целиком и полностью солидарна с линией ЦКК по борьбе партии за единство в ее рядах.

26 февраля вечером на Московской губ. партконференции с докладом о работе ЦКК выступил т. Ярославский. В 1-й части доклада осветил деятельность РКК в порядке выполнения решений правительства. В этой области РКК достигла значительных результатов, дав экономии несколько сот миллионов руб. Из Смоленской организации Ярославский указывает какое громадное значение имеет чистка советского аппарата и партии. После чистки там по заявлению рабочих вступление в партию возросло в два с половиной раза. Необходимо ударить по всем фактам загнивания. Оставшееся время ячейки должны использовать для изучения состава. Заключительную часть Ярославский уделил работе ЦКК внутрипартийным вопросам. За первую половину 1928 г. проверено 20 организаций, составляющих 62 проц. партии, исключено 7756 человек.

Утреннее заседание 27 открылось приемами по докладу т. Ярослав-

ского. Выступавшие т. т. затронули злободневные вопросы нашего хозяйственного и культурного строительства и большие стороны государственного аппарата.

Делегаты единодушно требовали решительной борьбы против уклонов и примиренческого отношения к этому. Особенно ценны выступления ряда товарищей, поделившихся своим опытом и о состоянии работы низовых хозяйственных организаций. Были оглашены многочисленные приветствия от рабочих, служащих, съездов советов, партийных и профессиональных организаций, в том числе телеграмма от ЦК Германской компартии, в которой германские коммунисты шлют революционный привет Московской организации большевиков.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу ЦКК, затем т. Ярославский выступил с заключительным словом, ответил на ряд вопросов, главным образом, связанных с предстоящей чисткой. (Прод. см. 2 стр.)

Партийные организации приветствуют предстоящую генеральную чистку партии.

Чистка укрепит однородность состава партии, поднимет ее активность, увеличит рост партии за счет здоровых элементов рабочего класса.

Районные собрания Саратовского партактива обсудив вопрос о предстоящей генеральной чистке признали ее своевременной и выразили уверенность, что чистка укрепит однородность состава партии, поднимет ее активность, боееспособность, идеологическую и моральную чистоту. Чистка будет способствовать пополнению рядов пар-

тии новыми кадрами рабочих и работниц с производства.

На Сибирской краевой партконференции все выступавшие приветствовали решение генеральной чистки партии, отмечая, что отсечение вредных элементов даст немедленный рост за счет здоровых элементов рабочего класса.

Дадим резкий отпор ревизионистам ленинизма.

Партактив Гомельской организации принял резолюцию, в которой говорится: «Раздувая трудности нашего строительства, непонимая задач пролетарского руководства, союза рабочего класса с крестьянством, правые уклонисты по существу скатываются с позиции борьбы за уничтожение классов, на позиции мелкого производителя. Дадим резкий отпор всякому кто попытается справа или слева ревизовать ленинизм так же, решения 15 партсъезда».

В Баку сооружена воздушная станция.

В Баку закончено сооружение воздушной станции для самолетов и воздушного пути. Построено здание для пассажиров, помещение для таможенного досмотра и центральные ремонтные мастерские.

На Московской губпартконференции.

(Продолжение)

По докладу принята резолюция, в которой говорится: «Конференция считает своевременной и правильной пачатую ЦКК и местными К.К. систематическую работу по очистке государственного аппарата от враждебных элементов.

Конференция считает безусловно необходимым проведение в ближайшее время генеральной чистки партии от бюрократившихся, разложившихся, примазавшихся и чуждых элементов.

Конференция целиком и полностью солидаризируется ясной и твердой ленинской позицией ЦКК для преодоления внутри партии антиленинских уклонов от генеральной партийной линии в деле беспощадной борьбы партии за сохранение единства».

Некоторые итоги селькоровского совещания

Второе совещание селькоров нашего уезда состоялось в момент, когда противоречия классовых сил деревни начинают принимать острые формы, когда кулак впервые начинает выступать на поверхности общественной жизни.

Поэтому, естественно, перед совещанием стояла задача, организовать сопротивление кулацким выступлениям.

Отличительной чертой совещания являются серьезность, внимательность и активность селькоров, с которой они отнеслись к поставленным вопросам.

Задача совещания состояла в том, чтобы подытожить результаты работы селькоров за период от 1 до 2 совещания, чтобы проверить силы и организованность селькоров, чтобы учесть недостатки, выяснить и наметить задачи стоящие перед селькорами нашего уезда.

В эпоху развернутого строительства социализма основная задача селькоров содействовать партии и советской власти в проведении очередных мероприятий.

Социалистическое наступление, реконструкция сельского хозяйства, усиление пролетарского руководства крестьянскими массами — все это очень невыгодно отражается на кулака, вырывая из под ног его почву. Поэтому кулак с такой бешеной активностью брошается в контратаку, используя все возможности и организуя свои силы.

Из вышеуказанного положения вытекает задача еще более четкого проведения классовой линии, и еще более настойчивого наступления на кулака.

Основными достижениями в селькордвижении за данный период являются: количественный рост селькоров почти в два раза; рост селькоровских писем и некоторое качественное улучшение, как в составе селькоров, так и их писем.

Дальнейшее развертывание селькордвижения в обстановке острых классовых противоречий требует еще более четкой классовой установки. Для этого необходимо улучшить специальный состав селькоров. Поэтому совещание поставило за-

Германская компартия вычищается от ненужных элементов.

Бранденбургской окружной организацией из партии исключены 10 человек за нарушение партийного устава, дисциплины, а также за пропаганду меньшевистских

взглядов. Гамбургской окружной организацией за фракционную деятельность исключены из партии двое сторонников исключенного Брандлера.

Войска Амануиллы наступают на Кабул.

Родственник Амануиллы Надирхан прибыл в Индию, откуда намерев выехать в Кандагар, что бы созвать там представителей всех борющихся в афганистане

партии и выступит перед ними в роли примирителя. Войска Амануиллы начали наступление на Кабул.

Арестован подделыватель советских червонцев.

В Париже арестован барон Штейнгель, который является одним из участников фальсификации советских червонцев, в которых замешан также Детердинг. В ноябре 1927 года, когда фальсификаторы были разоблачены Штейнгель скрылся в Германию. Как выяснилось в 1925 году Штейнгель уехал вместе теперь уже умершим генералом Гофманом в Лондон для переговоров с Детердингом по вопросу подготовки антисоветской кампании.

Разбился самолет.

Самолет Дебри совершавший перелет из Франции в Индо-Китай разбился в 122 милях от Файгуна (Индия). Летчики не пострадали.

Автодор устраивает мотоциклетный пробег.

Президиум Автодора одобрил организацию в этом году мотоциклетного пробега и принял восточный вариант маршрута: Москва — Ярославль — Вострома — Вятка — Глазго — Перо — Кунгур — Свердловск — Челябинск — Златоуст — Уфа — Бирок — Мензлинск — Элабуга — Саранул — Ижевск — Казань — Чебоксары — Нижний-Новгород — Владимир — Москва. Задача пробега сравнение советских мотоциклов с машинами лучших зарубежных фирм и выяснение типов зарубежных мотоциклов наиболее пригодных для работы в дорожных условиях СССР.

Кулачье подожгли бедняцкое коллективное хозяйство.

Семья кулаков Каменков их в деревне Головачаги Смоленской губернии организовала поджег бедняцкого коллективного хозяйства и произвела покушение на председателя коллектива партийца Сысоева. Выездная сессия губсуда приговорила Захара Калининского к расстрелу, Семена к 10 годам Ефрема и Степана 8, Еоспгия к 5 годам

48 миллионов на овцеводство.

На развитие овцеводства в нынешнем хозяйственном году отпущено свыше 48 миллионов рублей.

дату большего вовлечения в селькордвижение батраков и бедняков.

Селькор, чтобы быть настоящим селькором, прежде всего должен уметь спланировать расстановку классовых сил деревни, а расстановка эта теперь более, чем когда нибудь, сложна и запутана. По этому совещание совершенно правильно выдвинуло одним из основных задач селькоров работу над повышением своей общей и политической грамотности, без выполнения которых селькор не может выполнить стоящие перед собой задачи по содействию социалистическому строительству.

Совещание отметило, что селькоры до сего времени работали недостаточно организованно. В связи с обострением классовой борьбы в деревне необходимость организованного действия селькоров становится совершенно ясной. Селькор одиночка не может выполнить одной тысячной доли тех задач, которые стоят перед селькором. Поэтому селькоры должны решительно отказаться от одиночества и организоваться вокруг стенных газет. Стенгазета должна быть организующим центром селькоров в деревне.

Я. Ч.

7-й УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Доклад т. Филиппова И. В. о культурном строительстве уезда.

Признание, что нар. образ. в широком смысле слова, культурный подъем населения—есть часть народного хозяйства, приводит к тому, что план поднятия народного образования должен механически входить, как часть, в общий план хоз. плана.

Бюджет:

Бюджет на культурное строительство (его размер, реализация, отражение в бюджете основных моментов, обеспечивающих задачи культурной революции) есть показатель того, насколько лозунг «культурная революция наравне с хозяйственной»—внедрился у нас; какие детали усиления для поднятия дела народного просвещения для культурного строительства.

Бюджет на нар. просвещение имеет следующую картину за ряд лет:

26-27 г.	27-28 г.	28-29 г.
167,333 р.	207,226 р.	274,983 р.

Рост бюджета нар. образ. на 5,5 проц. при общем роста бюджета на 20 проц. Нельзя отрицать того, что бюджет по народному образованию растет довольно удовлетворительно.

Бюджет данного (текущего) года дал возможность: а) выполнение по плану предположения по всеобщему обучению, б) значительно увеличить фонд помощи беднейшим уч-ся по шк. I ст., в) немного улучшить условия для повышения качества работы учреждений (учебное оборудование),

г) усилить помощь беспризорным, д) увеличить долю п-просвета, е) расширить сеть п-школа.

Неблагоприятное отражение имеют: а) средства на повышение квалификации учителей и п-просветчиков, в) не можем до сих пор отразить в своих бюджетах развитие кино дела по уезду, г) не полное удовлетворение нужд строительства; д) недостаточное удовлетворение потребностей в обеспечении степендиями уч-ся в шк. п-типа, е) До сих пор не имеем возможности отразить по бюджету фонда помощи для уч-ся.

Показателями нашего продвижения на культ. фронте являются следующие цифры: а) В помощь беднейшим уч-ся по уездному бюджету мы имеем скачок—27-28 г.—1109 руб. и по гос. бюдж. 500 руб., 28-29 г. 2986 руб. и по гос. бюдж. 500 руб.

б) Если мы по местному бюджету на беспризорность тратили в прошлые годы „0“, то в этом году имеем отражение в 1750 руб. (детдом в расчет не принимается).

в) Если до сих пор мы не получали по м-бюджету на отpravку уч-ся вне уездные и областные учебные заведения, то в этом году м-б нас поддержал суммой в 600 р.

Кроме того Уисполком отпускает целую 1000 руб. по м-бюджету в помощь уч-ся вне уезда. Все эти начинания должны быть закреплены в планах и обеспечиваться по бюджету в плановом порядке. Вывод: бюджет нар. просвещения как части культурного строительства в основных своих разделах идет неуклонно в сторону роста.

Начальное образование и всеобщее обучение.

а) рост школ (сетей) I ст. имеет такую картину.

Колич. школ.	колич. шк. колич. шк.
26-27 г.—37,	27-28 г.—40,
28-29 г.—41,	

Из них (41 шк.) 4 передвижки для обслуживания волостей с разбросанным населением.

На этом количестве школ мы должны остановиться. Основные уезд. школы уже имеются

и будут стабильны. Остается увеличение числа комплектов в шк. I ст.

В сетевом вопросе будет проведена реорганизация в смысле сокращения шк. передвижек (слияние их с волостными школами). Это мероприятие вызовет проведение и обеспечение по бюджету организацию общежитий в ряде волостей для уч-ся из других деревень.

Всеобщее-обязательное обучение 8 летних в нашем уезде проведено в I волости и 2-х шк. пунктах. Темп нельзя признать удовлетворительным. До сих пор мы шли в этом вопросе не совсем твердыми шагами: отсутствие точных плановых предположений; отсутствие общественности вокруг этого вопроса. Усиление темпа реализации этого пункта—задача всей общественности.

По нашим плановыми предположениям к 33-34 уч. году всеобщее обязательное обучение проведем. Количество детей к этому году будет выражаться цифрой в 3650 ч. Для 100 проц. охвата необходимо 104 чел. учителей (не принимая во внимание естественной убыли их). В прошлом году охват детей уч-ся шк. I ст. был 95 проц. Откидывая 20 проц. на второгодичи, имеем 81,2 пр. Погодный охват детей в абс. цифрах 26-27 г. 2151, 27-28 г. 2204 ч., вышло 376.

Сведения о приеме осенью 28-29 г. (от 26 школ) говорят: охвачено—1573; м. 1042, дев. 531; бедн. 892, сред. 544, заж. 74, батр. 3, служащих 39, рабоч. 2, прочих 19.

г) Основной работой при введении всеобщего обучения будет являться: повышение качества продукции шк. I ст., повышение качества работы их. Качество работы школ улучшится, если систематически будем повышать квалификацию учительства, если оставим наши школы приличным (необходимым) оборудованием (пособия, инструментарий), если усилим борьбу с второгодичи (общ. помощь в гор. завтраках, борьба с непосещением.)

д) План введения в всеобщего обучения будет реален тогда, когда мы придем во внимание 2608 ч. по переписи 26 г. неграмотных переростков от 10 до 16 л. и обеспечим их своей школой: для подростков предположено открыть 10 комплектов. Работает 1 комплект.

Основная задача на ближайшие 5 лет—введение всеобщего обучения—со всей категоричностью ставит вопрос о шк. строительстве. Существующая сеть собствен. школьных зданий: 17 шк. спец. построенных под шк. и 5 приспособленных под шк. помещений. В деле нового строительства за 3 года имеем 2 построенных школы и за эти 3 года имеем и мы казусы—строительство в Новик-боже. Наши предложения включают в себя строит. на 5 лет шк. I ст., п-шк., п. пр. учреждений в сумме 614040 р. Реальность этой суммы должна быть обеспечена по бюджету и подкреплена участием населения в 7 проц. стоимости строений и 50 проц. из сумм самообложения. Не менее остро стоит вопрос ремонта школьных зданий. За минувшие годы отремонтированы ряд школ. Но останавливаться на этом не нужно и нельзя.

ж) В нескольких словах скажу о внутренней жизни наших шк. Количественное улучшение школьной работы имеется налицо (нельзя не упомянуть того, что одна из школ нашего уезда является одной из 19 лучших школ по РСФСР—Красноборская)

Успеваемость детей по навыкам начинает вти в гору. Выправление линии есть и на это обращается внимание. Но по нашим школам есть и другие стороны, изжитие которых как одна из важнейших задач: I

Пестрота возрастного состава учащихся (переростки) по данным школ в 27-28 г. было 43 проц., 2) Низкий проц. учащихся девочек: 27-28 г.—29,9 проц., в 28-29 г. (данные от 26 шк.) 34,1 проц., 3) порядочный отсев уч-ся в течении всего школьного курса, особенно девочек: 27-28 г.—выбыло 13,8 проц. мальч. и 24,5 проц. девочек.

Причины выбытия—домаш. дела, одежда и обувь. В старших классах остается меньше количество уч-ся. Среднее пребывание уч-ся в школе 2 года (цифры прошлого года); Проц. остающихся на второй год—26-27 г.—26, 1 проц., 27-28 г.—16,1. Наша задача—темп не снижать. Проц. окончивших в 27-28 г.—(пропускная способность шк. I ст., не принимая во внимание выбывших)—13,5 проц.—Увеличение этого проц. одна из задач. Все эти ненормальности школа может успешно ликвидировать в течении ряда лет только при активной поддержке всей общественности на местах.

У. Школы пов. типа. Их по уезду 4. В начале нынешнего учебного года открыли 7 летку в Устьусе. В настоящем году имеем—12 групп в пов. школах, на 68 компл. школ I ст. В ближайшие 5 лет будем иметь—16 гр. Обслуживание уезда этими 4 школами п.-т. в основном разрешает задачи. Охват детей выражался в количестве в 27-28 г. 315 ч., 28-29—338 ч. Тяга в повышении школы на лицо. Об этом говорит количество поступающих в школы: П ст. на 40 м. было заявлено 419, в ШКМ—на 30 м. 99 заявл., в профшколу на 30 м. 63 заявления. Из них допущено к испытаниям 148 ч., принято 115, и 7 летка приняла 18 человек. Неблагоприятно и даже очень в отношении женского образования по линии школ п-типа—из 281 поданных заявлений на девочек падает 27. Над этим нужно призвудаться всем. В первую очередь—сохранить женский контингент в шк. I ст.

Социальный состав уч-ся в шк. п-типа (без 7 лет.) в 27-28 г.—всего 315 ч., м.—282 ч., жен. 32 ч.; бедн. 202 ч., средн.; 73 ч., батр. 2 ч., зажиточных 6, раб. 1, служащих 25, прочих 6. В 28-29 г.—338 ч.; м.—298, ж. 40; бедн. 239, средн. 83, батр. 3, зажиточ. 6, раб. 2, служ. 1, проч. 4. Улучшение имеется. Нужно сказать, что на улучшение соц. состава очень много влияет стипендиальное обеспечение. Последнее недостаточно, это говорит действительность. Некоторое исключение составляет ШКМ.

А) ШКМ. Установка ШКМ—выработка культурных кр-н, работников для с-хозяйства, кооператоров-организаторов. Ее программы и практика работы перестраиваются по этому фронту. Наша ШКМ—налаживает свою общ. практическую работу переходит на путь—круглый год не выпускать из под своего влияния уч-ся, налаживать их работы в домашних хозяйствах, имеет в основном обслуживание крестьянских хозяйств на месте.

Реализация займа, сортировка семян в количестве 815 пудов; Организация маслодельной артели, 10 пр. обследование волости, работа по определению вхоности семян; Ведение учета доходов и расходов по отр. с. хоз. в 13 хоз. и другие работы. Все эти факты дают уверенность в том, что ШКМ будет действительным помощником в переустройстве крестьянского хозяйства.

б) Шк. II ст. Необходимо остановиться на одном моменте. Это профессионализация 11 конц. школы II ст.; практический уклон в работе обучающихся, чтобы они могли применить свои силы и знания в соот-

ветствии с потребностями уезда. Из всех возможных уклонов наиболее жизненным будет являться педагогический. Другим важным вопросом в строительстве школ п-типа является реорганизация 7 л. и 1 конц. II ст. и ШКМ. Реорганизация связана с переходом на программы и методы ШКМ, обеспечением производственной базой, улучшением соц. состава школы.

в) Профобразование. Выполнение задач соц. строительства ставит перед нами другую задачу—подготовить в достаточном количестве и соответствующего качества квалифицированную рабочую силу. Выполнение этой задачи обязывает нас использовать все проф.тех. учебные заведения вне и внутри области. Существующая профтехшкола у нас находится в стадии ежегодного расширения. Практических результатов за эти годы ждать не придется; года только через 2 будем иметь своих стеляров и слесарей, подготовленных теоретически и практически. Потребности же хозяйства уезда требуют удовлетворения теперь. Разрешение вопроса найдем—организацией мастерской при профшколе для обслуживания рынка и потребностей строительства. Вопрос этот должен найти практическое разрешение в текущем уч. году. Школа начинает вклиниваться в жизнь—обслуживание вне которой степени потребностей населения.

В дальнейшем необходимо проведение в жизнь строительства, укрепление и улучшение оборудования школы, еще более глубже вклиниться в жизнь уезда.

В области с-хоз. дальнейшее развитие требует распространения среди населения с-хоз. знаний. По уезду имеются попытки наладить это дело по линии народного образования, и проводится в плановом порядке земельными органами. Это—сеть с.х. курсов (краткосрочных). При ШКМ в текущем году работают курсы взрослых. Сеть таких курсов намечено довести за 5 летне до 1-го на район и создать в Красноборском районе уже 2-х годичные курсы.

Подготовка квалифицированной рабочей силы. Недохват специалистов всем известна. Подготовка же своих местных специалистов у нас идет не удовлетворительно. Общее количество уч-ся вне области 73 чел. В данном вопросе нужны усиленные мероприятия. Необходимо создавать условия для уч-ся из бедняков, батраков (помощь в бюджетном порядке), создавать условия для подготовки на рабфаки для женщин и батраков (курсы, самообразовательная работа) обеспечивать по бюджету отpravку уч-ся из беднейшего крестьянства, увеличить ежегодную отpravку в техникумы.

VI. Политпросвет работа. На данной стадии хозяйственного, политического и культурного роста страны—совершенно необходимым является улучшение, качественное и количественное, политпросветработы. Особенно настоятельно диктуется охват п-просветработой наиболее отсталой деревенской бедноты. Во всей работе четкий классовый подход.

(Продолжение в следующем номере.)

Работа Кедвавомской волземкомиссии.

За 1928—29 г. зарегистрировано лишь 2 дела, остальные не зарегистрированы.

За период с 1925 по 1929 г. дел поступало 79, окончено 62. Из них: решено по существу—43, прекращено по случаю примирения сторон—8, прекращено за неявкой сторон—11, не решенных к моменту обследования—17. Дела за № № 2, 19 и 30 производству приняты неправильно и решения их подлежат к обмену, о чем сообщено в прокуратуру. Как недостаток в работе. В акте об-

следования отмечено, как недостаток в работе, вынесения 8 определений единолично председателем волземкомиссии от имени всего состава. Предложено в будущем подобные вещи не допускать. Не зарегистрированные 15 дел зарегистрировать и рассмотреть по существу. При случаях самоуправления, т. е. самовольного осуществления своего права на землю, дела направлять в нарсуд для привлечения к ответственности.

И. Чупров.

Профсоюзная бездеятельность.

Бакуринская волость плодородна для роста служащих, но многих ни масса, ни культурные работники почти не видят. Видимо, что они получают от профсоюза помощь за безработицу на культурном фронте. Раньше еще бывало часть их теперешних безработных участвовали в постановке спектаклей и т. д. в данное же время совсем безучастны.

Рекордными в этом отношении являются сотрудники Бакинститута. Они даже не бывают на собраниях граждан и отвлекает других уставляя теплые кампани.

Нельзя ли проверить чистоту профсоюзных билетов у таких безработных.

Еж.

Оленеводы участвуют в строительстве „Коми Морта“.

По заслушании доклада о международном положении т. Симарева и внесенному предложению об участии в укреплении оборонеспособности страны собрание уполномоченных артели „Тундра“ вынесло постановление отчислить с каждого члена артели по 3 руб. (всего членов артели «тундра» 360 чел.) таким образом, сумма отчислений выразилась в тысячу восемьдесят (1080) руб. Кроме того для развертывания Осо-Авиахимской работы в уезде отчислили от прибылей пятьсот

(500) руб. Не ограничиваясь этим 28 чел. в ниже помещенном списке внесли персональное пожертвование в сумме тридцати пяти (135) руб. Президиум Осо-Авиахима выражает членам артели „тундра“ глубокую благодарность, в особенности лицам персонального списка и призывает артель „полярная звезда и самоедин“ последовать примеру членов артели „тундра“.

Президиум Усовета
Осо-Авиахим.

Список пожертвовавших персонально.

1. Рочев Илья Николаев. 3 р.	16. Артеев Ник. Филип. 3 р.
2. Попов Вячеслав Гав. 10 р.	17. Чупров Дмитр. Дмит. 2 р.
3. Филиппов Вас. Мих. 5 р.	18. Семяшкин Григ. Ив. 3 р.
4. Чупров Павел Степанов 5 р.	19. Артеев Данил Агаф. 10 р.
5. Рочев Иван Иванович 7 р.	20. Попов Вас. Алекс. 5 р.
6. Филиппов А-ндр Алекс. 5 р.	21. Вокуев Алексей Я. 10 р.
7. Хозяинов Федор Мих. 7 р.	22. Чупров Мих. Алекс. 5 р.
8. Филиппов Петр Гавр. 3 р.	23. Артеев Данил Агаф. 3 р.
9. Филиппов Иван Алекс. 5 р.	24. Чупров Яков Федор. 10 р.
10. Чупров Иван Григор. 3 р.	25. Филиппов Федот Мак. 3 р.
11. Канев Иван Степанов. 2 р.	26. Семяшкин Федор Ег. 3 р.
12. Вокуев Дмитр. Алекс. 5 р.	27. Канев Федор Федор. 3 р.
13. Чупров Захар Григор. 5 р.	28. Попов Василий Ник. 2 р.
14. Ануфриев П. Никит. 3 р.	
15. Чупров Иван Степан. 5 р.	

135 р.

Внимание Ижемской горорганизации ВКП (б).

Во вторник — 5 марта, в помещении Уисполкома (верх) в 6 часов вечера состоится очередное общегородское партийное собрание.

П о в е с т к а:

1. Итоги 7-го уездного съезда Советов—докл. Распутин И. С.

Зам. сек. Укома ВКП. Доронин.

Бакуринская волость выполнила 94,25 пр.

По Бакуринской волости выполнено сель-хоз налога за 28-29 г. 94,25 процентов. Кто следующий?

Бакуринский ВКП.

Лозунги к международному женскому дню.

1) Крестьянкаяс, орсалё лёёдныгырые коллективнõй хожайствояс деревняжасын!

2) Крестьянкаяс, велёдчõ грамотаõ, кыпõдõ асыныд журсайдныдтõ, медланнõ лёёдны асыныд хожайствоныдтõ буржика да кокниджыка!

3) Батрачкаяс, õтщõц бõднæкæй да батрацкæй возын мунекõд, орсалõй деревняжастõ нубдныгырые коллективнõй хожайствоясõ!

4) Крестьянкаяс, пыралõ унжыкõн коперативõ щленнõ, бурмõдамõ да жонмõдамõ сылые рõбõтасõ!

5) Крестьянкаяс да батрачкаяс, пыралõ унжыкõн осовиахим жачõйжаõ, мед сылые жонмõдны рõбõтасõ да аслыным велёдчыны, мед кужны капиталистжасы вермавны!

6) Усилим работу по бытовому раскрепощению трудящейся женщины.

7) Работницы и крестьянки! Женской молодежи подготовиться к активному участию в социалистическом строительстве.

8) В день 8-го марта — пламенный привет работнице крестьянке и грузнице Востока. Помогающим строить новый быт и социалистическое хозяйство.

П Л А Н

проведения 8-го марта в Ижме

3 марта в воскресенье, в помещении профклуба, в 2 часа дня—объединенное делегат собрание профсоюзниц и крестьянок, с приглашением всех женщин не делегаток.

Будет сделан доклад на темы: 1) Одне работниц и крестьянок и 2) об участии женщин в обороне страны доклад т. Шешуковой Ал. Ив.

8 марта в среду 6 часов вечера в помещении нардома будет торжественное заседание и спектакль—две пьесы: одна зырянская, другая рус-

ская.—Организаторы спектакля Филиппова Тат. Прок. и Бабошина Л. В. Режиссер Попов Вл. П. После спектакля хор под руководством Филиппова П. С. исполнят, ряд русских и зырянских песен и декламация.

Предполагается устроить угощение—чай для всех делегаток и гостей. (Каждая делегатка может пригласить 2 чел гостей). На вечер будет приглашен гармонист. В ход на спектакль бесплатный.

Комиссия.

11 годовщина Кр. армии в Пильегоре.

В Пильегоре подготовительная работа ко дню Красной армии началась с 17 февраля.

23 февраля вечером был заслушан доклад «история гражданской войны и Красная армия». После этого силами уч ц и комсомольцев был поставлен спектакль «Кузя порченный», где присутствовало около 60 ч. Смирнина.

Объявление.

Объявляется для сведения, что участковой по промвалогу комиссией закончено исчисление авансов с счет налога 1928—29 года по всем торговым и промышленным предприятиям и плателшники на обложение могут приносить жалобы в уездную комиссию в месячный срок со дня опубликования настоящего объявления.

Налогоинспектор Арихин.